

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 f. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egység szerint:

A nyílt tér sora 1 korona.

Mozgalom a villamos világítás ügyében.

Itt az alkalom, hogy e hely megmozduljon, tegyen valamit, áldozatot hozzon a villamos világítás érdekében!

Nem kell megismételniünk azokat a lehetetlen állapotokat, amiket a rettenetes, soha elmúlni nem akaró világháboru zuditott reánk. Mily rettenetes a téli hónapok hosszú estéit sötét szobában tölteni, mily borzasztó a háziasszonyok egyik kezében a főzőkanál, másik kezében egy pislogó gyertyával főzni a vacsorát, mily káros a gazdának barmait sötét istállóban tartani és mily előny villanyfényben uszni, villanyfény mellett eltölteni egy komsötét téli estét.

A város előjárósága, mint ismertettük, átiratban fordult a Balatonvidéki Villamosművekhez, melyre a következő választ kapta az előjáróság:

Sümege nagyközség tekintetes előjáróságának Sümege.

Örömmel vettük a tekintetes előjáróság folyó hó 19-éről kelt 969/1918. számú szives átiratát, melyben közölni méltóztatott, hogy a tanács és a pénzügyi bizottság határozatot hozott, mely szerint a nagyközség is csatlakozni óhajt köz- és magánfogyasztással.

Miután azt akarjuk, hogy a balatonvidéki érdekeltség kezében legyen a részvények többsége, arra kérjük a tekintetes előjáróságot, sziveskedjék odahatni, hogy a község lakossága minél nagyobb számú részvényt jegyezzen. És maga a nagyközség is kivegyje a részét a jegyzésből. Sümegegről negyedmillió korona jegyzést várunk, mely összeg a jelenlegi pénzbőség idején nem lesz nehezen összehozható.

Sem elvi, sem műszaki akadály nincs annak, hogy Sümege nagyközség a további építkezés első idejében nyerjen bekapcsolást.

Érdeklődéssel várva annak az összeírását, hogy kik óhajtanak a villamvilágítást, vagy a villamos hajtórészt s várva a részvényjegyzési íveket vissza, vagyunk kíváncsiak tisztelttel!

Balatonvidéki Villamosművek Részvénytársaság
Balatonfüred.

Balatonfüred, 1918. apr. 30. án.

A város előjáróságától vett információk szerint, a város mint erkölcsi testület a legmeszebb menő áldozatokat kész meghozni a világítás érdekében és mint halljuk, 100.000 korona részvénnyel óhajt érdekeltséget vállalni a részvénytársaságnál.

A Balatonvidéki Villamosművek egynevedmillió korona névértékű részvényjegyzést óhajt Sümegegről, mely összegben a lakosság jegyzése is beleértendő.

Felhívjuk tehát Sümege egész lakosságát, hogy e fontos mozgalomban testtel-lelékel részt vegyen. A villamos világítás megoldása mindenkinek, ki e városban él, érdeke, erkölcsi kötelessége annak megvalósítása körül a legmesszebbmenő áldozatot hozni és anyagiakkal támogatni. A részvények 100 korona névértékűk, mely összeg aránylag oly csekély, hogy attól a legkisebb iparos, gazdálkodó néhány darabot jegyezni bír.

Ez alkalommal teljes mértékben támogatni kell e vállalkozást a Népbanknak, Takarékpénztárnak, a Dunántúli Mész- és Téglagyárnak, Bazaltbányának és más üzemeknek, kiknek nagyobb részjeggel kell résztvenni e mozgalomban.

A részvénytársaság választásában ígéretet tett arra nézve, hogy semminemű műszaki akadály nem állja útját annak, hogy már az első új vezetéskor Sümege be ne kapcsoltsassék.

Örvendünk e fontos kijelentésnek, de most már tőlük függ, vajjon mi is miképpen fogjuk megindítani a mozgalmat, és dolgozni kell mindenkinek e városban ez ügyben, mintha saját ügyét irányítaná!

Hiszen mindenki vagyoni viszonyainak megfelelően jegyezhet Balatonvidéki Villamosművek r.-t. részvényt!

(h. i.)

Az új vasuti ut.

A város fejlődésének egyik kezdőpontja az új vasuti ut megnyitása volt. Sok cikk jelent meg lapunk hasábjain az ut érdekében, mert erre szükség volt, mert ez az egyetlen mód, egyetlen irány Sümege fejlesztése érdekében.

Az ut régi stádiumában alacsony, sűppedő talaj volt, ezért a város nagy kiadással feltöltette járhatóvá tette. Most már a kocsi, valamint a személy közlekedés elég jól bonyolódik le, csak eső idején térdig érő sártengerben kell átgázolni a járókelőknek.

Nem tudjuk minő engedelmével, nem kutatjuk kinek az izlése, de oly határtalan izléstelenséggel valóságos köhgyeket, fatörmeléket, szemetet szállítottak az utra és oly izléstelenül, hogy úgy amint a kocsikból ki öntöttek, is tenigazában ott is hagyták.

Akárki hordta ki, akár engedéllyel, vagy engedély nélkül (mert ez is lehetséges!) az előjáróságnak kötelessége lett volna a heteken keresztül ott álló dombokat, vagy az illetővel, vagy saját embeivel eltölteni, mert hát ezt így kívánja a jó izlés, meg hát Sümege külső képe is. Reméljük, hogy e csekélység a város kasszáját igénybe venni nem fogja és mégis szebb lesz, csinosabb lesz az ut, mely a városba vezet.

Tilos idő előtt aratni.

A múlt évben szomorú tapasztalatokra tehetek szert a hatóságok. Amikor nem volt takarmány, a gazdák egy része aratott, mielőtt érhetett volna a szem, s különösen nagy mennyiségű rozstot etetett el az állataival az emberek előtt. Az idén is megisméltódt a tavalyi gyakorlat. Sok helyütt vágták le már eddig is a rozstot, nem gondolva a várható nagy veszteségekre, amik ily eljárásból háramolhatnak.

Ennek a megfontolatlanságnak elejét veendő, a kormány most rendeletet bocsátott ki, mely a következő:

Buzát, rozstot, kétszerest, árpát és zabot zöld (be nem érett) állapotban etetni, kaszálni, vágni vagy bármely más módon felhasználni csak a következő esetekben szabad:

1. Ha valamely elemi csapás (jég, víz, fagy) a termény beérését lehetetlenné teszi, vagy ha az illető területnek valamely más növényvel való hasznosítása kívánatos és lehetséges;

2. Ha a terményt zöld takarmány nyerése céljából vetették be, a felhasználás abban az esetben is csak olyan mértékű lehet, hogy

az illető terményből az 1918. évi szem termelésre megmaradó terület ne legyen kisebb, mint ugyanazon terményből az 1917. évben szemtermelés végett bevetett terület.

Az említett kivételes eseteket kivéve az 1918. évi termelésre bevetett búzát, rozstot, kétszerest, árpát és zabot zöld (be nem érett) állapotban etetni, kaszálni, vágni vagy bármely más módon felhasználni tilos.

Aki a rendelet valamely rendelkezését megszegi vagy kijátsza, vagy megszegésével vagy kijátszásával bármely módon közreműködik, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedő elzárással és két ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak mint rendőri büntető bíróságnak hatáskörébe tartozik.

Rekvirálás.

A kormány rendeletére ismét elkezdték nálunk is a rekvirálásokat és előreláthatólag azokat tolytatni fogják a közel jövőben.

A rekvirálásokat erélyesen fogják folytatni, de utasítás van arra, hogy lehetőleg nem szabad túlságosan zaklatni a közönséget. Remélhető, hogy most már a négy háborus esztendő folyamán mindenki megtanulta, hogy a főlösleg leadása a legfontosabb közérdek, mert katonáink ellátásáról van szó. Téves az a nagyon sok helyen elterjedt felfogás, hogy a feltárandó mennyiséget Ausztria fogja megkapni, amit a rekvirálás eredményezni fog, az teljesen és kizárólag a katonaság és ellátatlan magyar lakosságnak jut.

Azt hisszük, felesleges hangsúlyoznunk, hogy mindenkinek kötelessége, hogy minden főlöslegét odaadja. Az ideit természetesen már nincsen messze, de a katonát addig is jól kell táplálni, mert nem lehet elnézni, hogy vércink, akkor, amidőn a hazáért életüket kockáztatják, még silány vagy ki nem elégtű eledel folytán is gyöngüljenek. Mennél rosszabb az ele-

Magányos nő
gazdaasszonyi
 állást keres, magányos
 urnőnél vagy
 : : urnál : :
 cím: **Hováth Antal**
 lakatosmeter, Árpád utca
 479 szám.
 — S Ü M E G. —

ZONGORA

egy hónapi használatra **magas kölcsöndíj**
 mellett
 bérbe kerestetik.
 cím a kiadóhivatalban.

Pünkösdi
 vasárnap és hétfőn:
Szenzációs külön álló
 : : **MŰSOR** : :
 az „A P O L L O”-ban.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Ujdonság! Szabadalom!

Saját érdekébe cselekszik minden szőlőtulajdonos, ha olyan permetező gépet szerez be, mely által nincs kitéve állandóan a **légkazan repedés és fenék kitörés által okozott költséges kiadásnak.** Ezt elérheti az általam feltalált

szabadalmazott permetező

készülékkel, melynek a fentiekén kívül még azon előnye is van, hogy belülről üres, több folyadék fér belé, tisztán tartható és belül javítás nem fordulhat elő.

Anyag hiány miatt az idén csak avult gépek átalakítását vállalom el.

Minden gyártmányu permetező szakszerű javítását elfogadom.

LŐVINGER JÓZSEF
 épület és műszaki bádogos vízvezeték szerelő, az új készülék szabadalmának tulajdonosa.
 Sümeg

VILAGRA-SZŐLŐ-ÚJDONSÁG!

Lurion

CIPŐKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
 egy adag Lurion cipőkrém-viaszkból
 bárki egy negyed kiló legfinomabb
 cipőcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.
 BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT. 74.

MEGHIVÓ

a Sümegi Bazaltbánya Részvénytársaság Sümeg

1916. évi május hó 26-án délelőtt 11 órakor a saját iroda helyiségében tartandó és az alapszabályok 12-ik §-ának b. pontja alapján összehívott

Rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Két részvényes megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság lemondása.
3. Az alap szabályok 19-ik §-ának első pontjának; mely így hangzik: „Az igazgatóság legkevesebb 4 és legfeljebb 6 tagból áll” a következő módosítása: „az igazgatóság legkevesebb 4 legfeljebb 8 tagból áll.”
4. Új igazgatóság választása.
5. Esetleges indítványok.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, tartoznak az alapszabályok 8. §-ának értelmében, részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezni és az arról kiállítandó elismermény szolgál igazolásul a közgyűlésen.

Az igazgatóság.

MEGHIVÓ

a „Dunántuli Mész- és Téglagyárak Részvénytársaság“-nak Sümegen,

1918. évi május hó 26-án délelőtt 10 órakor saját irodai helyiségében tartandó

VI. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Két részvényes megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése és az 1917. évi zárszámadások előterjesztése.
3. Felmentvény megadása az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak.
4. Az igazgatóság megválasztása.
5. A felügyelőbizottság megválasztása.
6. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 16-ik §-a értelmében a közgyűlésen részt venni kívánó részvényesek tartoznak részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a társaság pénztáránál letenni.

Az igazgatóság.

Mindennemű

nyomtatványokat

izlés kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája. Sümegen.

Nagy választék

művészlapokban,

levéldobozokban

és írószerekben.